
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

Από τη φετινή ακαδημαϊκή χρονιά, 2021-2022, προσφέρονται στο Τμήμα τα 

φροντιστηριακά μαθήματα αγγλικής γλώσσας: "Αγγλικά για ακαδημαϊκούς σκοπούς" και 

"Αγγλικά για ερευνητική εργασία". Τα μαθήματα είναι ελεύθερης επιλογής για τις 

φοιτήτριες και τους φοιτητές του Τμήματος.  

Διευκρινίζεται ότι το μάθημα "Αγγλικά για ακαδημαϊκούς σκοπούς" απευθύνεται κυρίως 

στους φοιτητές και τις φοιτήτριες του 1ου εξαμήνου διότι είναι εισαγωγικό στην ανάπτυξη 

ακαδημαϊκών δεξιοτήτων.  

Το μάθημα "Αγγλικά για ερευνητική εργασία" απευθύνεται σε φοιτητές και φοιτήτριες του 

3ου και 5ου εξαμήνου καθώς προϋποθέτει την εξοικείωση τους με βασικές ακαδημαϊκές 

δεξιότητες σπουδής και με ακαδημαϊκά κείμενα, εστιάζοντας περισσότερο στην 

καλλιέργεια ερευνητικών δεξιοτήτων.  

Περισσότερες πληροφορίες θα δοθούν στα πρώτα μαθήματα, τη Δευτέρα 11/10 και την 

Τετάρτη 13/10, αντίστοιχα. 

Συνοπτική περιγραφή των μαθημάτων 

1. Αγγλικά για Ακαδημαϊκούς Σκοπούς-  English for Academic Purposes 

Το μάθημα στοχεύει στην ανάπτυξη ακαδημαϊκών δεξιοτήτων στην αγγλική γλώσσα, στην 

εξοικείωση των φοιτητριών και φοιτητών με ακαδημαϊκά κείμενα, καθώς και στην 

κατανόηση και καλλιέργεια ακαδημαϊκού λεξιλογίου.  Επικεντρώνεται σε δεξιότητες 

σπουδής, στην εξοικείωση με τη δομή ακαδημαϊκών άρθρων και με συμβάσεις 

ακαδημαϊκού λόγου, σε  βασικές δεξιότητες και στρατηγικές ακαδημαϊκής γραφής (όπως 

σημειώσεις, περίληψη, παράθεση, αναδιατύπωση). Επιπρόσθετα, το περιεχόμενο του 

μαθήματος περιλαμβάνει και τη σύνταξη επαγγελματικών ηλεκτρονικών επιστολών 

(emails), βιογραφικού σημειώματος και συνοδευτικής επιστολής και την προφορική 

παρουσίαση στον ακαδημαϊκό και επαγγελματικό χώρο. Το υλικό της διδασκαλίας 

βασίζεται σε αυθεντικά ακαδημαϊκά κείμενα και σε θέματα που σχετίζονται με κύρια 

γνωστικά αντικείμενα των σπουδών του Τμήματος ώστε να είναι σε θέση οι φοιτήτριες και 

φοιτητές να διαχειρίζονται αποτελεσματικά τη διεθνή βιβλιογραφία, να κατανοούν και να 

συγκροτούν κείμενα  ακαδημαϊκού περιεχομένου στην αγγλική γλώσσα στο πλαίσιο των 

επιστημονικών τους πεδίων, της επαφής των γλωσσών και πολιτισμών και της διεθνικής και 

διαπολιτισμικής επικοινωνίας.  



Στο φροντιστηριακό αυτό μάθημα οι φοιτήτριες και φοιτητές εμπλέκονται σε ασκήσεις και 

εργασίες (πορτφόλιο), που αφορούν την κατανόηση ακαδημαϊκών κειμένων, την ανάπτυξη 

βασικών ακαδημαϊκών δεξιοτήτων και την παραγωγή ακαδημαϊκών κειμενικών ειδών. Οι 

ώρες διδασκαλίας του μαθήματος είναι 3 εβδομαδιαίως και περιλαμβάνει 13 ενότητες. Το 

μάθημα είναι εισαγωγικό στις γενικές ακαδημαϊκές δεξιότητες καθώς στοχεύει στην 

εισαγωγή και εξοικείωση των φοιτητριών και φοιτητών με τον ακαδημαϊκό λόγο στα 

Αγγλικά στο πλαίσιο των επιστημονικών τους πεδίων, της επαφής των γλωσσών και 

πολιτισμών και της διεθνικής και διαπολιτισμικής επικοινωνίας.  

 

2.  Αγγλικά για ερευνητική εργασία / Writing a research paper in English  

Το μάθημα έχει σκοπό την ανάπτυξη πιο ειδικών ακαδημαϊκών δεξιοτήτων στην αγγλική 

γλώσσα που αφορούν την εκπόνηση ερευνητικής εργασίας και περιλαμβάνουν τη δόμηση 

και σύνταξη ακαδημαϊκών κειμένων, τη διεξαγωγή βιβλιογραφικής έρευνας/επισκόπησης, 

κριτική σύνθεση βιβλιογραφίας, διατύπωση ερευνητικών ερωτημάτων, σύνταξη και 

παρουσίαση αποτελεσμάτων και συμπερασμάτων καθώς και αποφυγή της λογοκλοπής, 

αρχές ηθικής και δεοντολογίας της έρευνας. Το υλικό διδασκαλίας περιλαμβάνει θέματα 

που σχετίζονται άμεσα με το αντικείμενο σπουδών του Τμήματος και το διεθνικό 

περιβάλλον επαφής γλωσσών και πολιτισμών και στοχεύει στο να υποστηρίξει τις 

φοιτήτριες και τους φοιτητές στη διεξαγωγή και συγγραφή βιβλιογραφικής και ερευνητικής 

εργασίας στην αγγλική γλώσσα στο πλαίσιο των επιστημονικών τους πεδίων. 

 

Στο φροντιστηριακό αυτό μάθημα οι φοιτήτριες και φοιτητές εμπλέκονται σε ασκήσεις 

πρακτικής εξάσκησης, που αποτελούν το πορτφόλιό τους και γραπτές εργασίες, ενδιάμεση 

και τελική, ακαδημαϊκής γραφής.  Οι ώρες διδασκαλίας του μαθήματος είναι 3 

εβδομαδιαίως και περιλαμβάνει 13 ενότητες. Το μάθημα προτείνεται σε μεγαλύτερα 

εξάμηνα σπουδών καθώς προϋποθέτει την εξοικείωση των φοιτητών/τριών με βασικές 

ακαδημαϊκές δεξιότητες σπουδής και με ακαδημαϊκά κείμενα,  εστιάζοντας  στην 

καλλιέργεια ερευνητικών δεξιοτήτων.  

Η διδάσκουσα, 

Αναστασία Γκαϊνταρτζή 

email επικοινωνίας: againtartzi@uth.gr  


